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Kjære Rotary-familien!

Jeg har alltid vært inspirert av noe som min bror, David, fortalte meg: «For å få oppleve det samfunnet du ønsker deg, må du bidra til å skape det.»

Rotary-medlemmene er handlekraftige mennesker som over lang tid har skapt positive endringer i lokalsamfunnene våre og for oss selv. Og nå som vi begynner på Rotary-året 2022–23, ser jeg frem til å fortsette arbeidet med å utvikle Rotary til den organisasjonen vi ønsker oss og vet vi kan oppnå.
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Vi oppfyller løftet vårt
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Mangfold, rettferdighet og inkludering er ikke bare selskapets moteord. De er viktige påminnelser om at vi må forstå forskjellene våre og bruke dem positivt. Vi må sørge for like muligheter for suksess og ta imot hverandre akkurat slik vi er.

For Rotary innebærer mangfold, rettferdighet og inkludering å sørge for at deltakerne kan snakke åpent, respektere hverandre og føle seg velkomne på klubbene, møtene og arrangementene våre. Det handler om å fjerne barrierene for inngang og suksess og å åpne dørene for inkludering.

  

Hvordan kan du bidra? Vi ønsker å reflektere samfunnene der vi lever og har vårt virke. Inviter samfunns- og bedriftsledere samt influencere fra grupper som er underrepresentert i klubben din, til å delta på klubbaktiviteter. Oppmuntre nye medlemmer til å påta seg lederroller. Fjern hindringer for å bli med i klubben din. Det kan være møtetidspunkt eller steder som ikke er tilgjengelige for alle. Tilpasningsevnen vår oss er nøkkelen til å styrke Rotary i fremtiden.
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Medlemmene er viktigst
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Hovedårsaken til at rotarianere og Rotary-aktører forblir Rotary-medlemmer er at de føler seg velkommen og støttet av klubbene sine. Å få flere medlemmer er fortsatt en prioritet, men det er like viktig å gi medlemmene våre verdifulle opplevelser og grunner til å bli.

Hvordan kan du bidra?  For å kunne tjene lokalsamfunnene våre må vi først tjene medlemmene våre. Snakk med klubbledere og andre medlemmer om hva de ønsker seg gjennom Rotary-aktivitetene sine, og stå på sammen for å oppnå det. Å forstå hva som engasjerer medlemmene er et virkningsfullt verktøy for å styrke Rotary. Disse medlemsressursene kan være til hjelp.
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Handlekraft til jenter og kvinner
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Over hele verden har kjønn fortsatt innvirkning på mulighetetene fol får til utdanning, finansiering av små bedrifter eller gode helsetjenester. Vi vet at prosjekter som støtter helse, trivsel, utdanning og den økonomisk sikkerhet for jenter, har positiv innvirkning på den neste generasjonen av dyktige kvinnelige ledere.

Hvordan kan du bidra? Utvikle et klubbbasert initiativ, eller søk om distriktsstipend eller globalt tilskudd for å finansiere prosjekter som fremmer jenters helse, utdanning eller økonomiske uavhengighet. Fra støtte til lokale krisesentre for kvinner til forbedring av jenters tilgang til vann og sanitære fasiliteter, kan alle prosjekter utgjøre en stor forskjell. Del historiene dine og lær hva andre klubber gjør for å styrke jenter og kvinner på Rotary Showcase.
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Se for deg hvordan du kan bidra
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Vi har alltid stolt vist frem de mange måtene Rotary skaper endringer på og utgjør en forskjell. I år skal vi fortelle historier på en rekke ulike måter for å fremheve prosjekter på alle fokusområdene. Målene er å øke synligheten for arbeidet vårt, dele det vi har lært om hvordan klubber kan bidra til prosjekter i lokalsamfunnene sine, samt å engasjere nye influencere, medier, ledere og potensielle partnere.

Hvordan kan du bidra? Gå til opplæringssenteret for mer informasjon om Rotarys fokus på økt innflytelse. Og last ned ressurser fra Rotarys nylig oppdaterte Varemerkesenter for å fortelle historien til din klubb. Ved å fortelle om klubbens suksess viser du folk at Rotary er en service- og lederorganisasjon som bidrar.

  

Roterende medlemmer har vist at store drømmer – slik som kampen for utrydding av polio – kan bli til virkelighet. I år ber jeg deg om å Se for deg Rotary – og se for deg en verden der vi alle bidrar til varige positive endringer.

Vennlig hilsen
Jennifer Jones,
RI President 2022–23

Du finner mer om Jennifer og hennes presidentinitiativer på Min Rotary, eller du kan lytte til talen hennes fra den internasjonale konvensjonen i 2022.
 




